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Protokół Nr VII/19 

z VII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 marca 2019 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Krzysztof Rolbiecki  – przybył w trakcie obrad 

2. Radny Eichmann Grzegorz- nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Kaszubowski Krystian- nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna Łopusiewicz Dorota- nieobecność usprawiedliwiona 

5. Radna Teresa Mankiewicz- nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady VII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 10, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z V i  VI sesji Rady Gminy Dziemiany.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 



Strona 2 z 9 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy  Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r., 

b) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

c) wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej, 

d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2019 roku, 

e) zaliczenia odcinków ulicy Kaszubskiej w Dziemianach do dróg publicznych kategorii 

gminnej oraz ustalenia jej przebiegu. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z V i VI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z V i VI   Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż do Biura Rady wpłynęły 

cztery  interpelacje. Dwie  od radnego Stanisława Kuczkowskiego, jedna od radnej Marii 

Turzyńskiej Stopa i kolejna od radnej Teresy Mankiewicz. Następnie Przewodniczący Rady 

Gminy odczytał treści złożonych interpelacji.   

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych 

do końca kwietnia 2019 r., na stan 30 grudnia 2018 r., jak również wskazał o konieczności 

podania informacji przez radnych do Wojskowej Komendy Uzupełnień. Przewodniczący 

przekazał, również, iż wpłynęła skarga na działalność Wójta.  
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Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  

Komisja obradowała w okresie między sesjami w dniu 27 lutego, na którym opracowała  

sprawozdanie z działalności komisji za 2018 r.,   jak również opiniowała wniosek Komendy 

Powiatowej Policji w Kościerzynie. Przewodniczący dopowiedział,  iż został zaproszony na 

posiedzenie komisji w Starostwie Powiatowym w Kościerzynie  gdzie jednym z tematów były  

Tematy dotyczące  Wód Polskich. Przewodniczący przekazał, iż kolejne posiedzenie jest 

planowane na przyszły czwartek wspólnie z Komisją Służb Publicznych, na którym zostanie 

dokonany przegląd dróg lokalnych. Pan Tomasz Borzyszkowski jako z-ca Przewodniczącego 

Komisji Skarg Wniosków i Petycji w związku z nieobecnością Radnej Teresy Mankiewicz 

przedstawił sprawozdanie z Komisji Skarg Wniosków i Petycji przekazał, że komisja odbyła 

spotkanie w sprawie złożonej skargi, która na dzisiejszej sesji będzie rozpatrywana.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, iż w okresie między sesjami trwały 

przygotowania opracowania sprawozdania z wykonania budżetu za 2018.  Sprawozdanie jest 

lustrzanym odbiciem tego co działo się w 2018r w kwestiach finansowych. Sprawozdanie za 

2018 r.  zostanie w dniu dzisiejszym przekazane radnym w celu zaopiniowania. Do 

sprawozdania zostały dołączone także sprawozdania poszczególnych jednostek 

organizacyjnych Urzędu Gminy. Wójt Gminy przekazał, iż jest na ukończeniu projekt 

kanalizacyjny Raduń-Kalisz, następnie przekazał, iż została  rozpoczęta inwestycja  budowy 

domku ratownika. Wójt Gminy poinformował, iż PSZOK już funkcjonuje, natomiast należy 

zapoznać  się z obowiązującym regulaminem aby wiedzieć co jest odpadem komunalnym. 

Przygotowane są wnioski do programu modernizacji dróg lokalnych, będą zgłoszone te drogi 

gdzie są wykonane już projekty. Odnośnie projektu rozbudowy szkoły została  podpisana 

umowa na wykonanie koncepcji rozbudowy szkoły - jest to firma, która posiada praktykę 

 i doświadczenie. Odbyło się spotkanie/konwent Wójtów w Wilczych Błotach, na którym  

omówiono sprawy związane z pracą samorządu, oraz kwestia zakupu samochodu dla Policji. 

Na Konwencie Prezes Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie wnioskowała o pomoc 

finansową dla szpitala. Prezes wnioskowała o umorzenie podatku od nieruchomości,  do 

Urzędu Gminy Kościerzyna, natomiast  inne gminy miałyby  także poprzeć starania szpitala o 

co Wójt zwróci się do Komisji Rady Gminy w celu  wydanie opinii. Wójt dopowiedział, iż 
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większość samorządów wypowiedziało się za tym aby wesprzeć Szpital Specjalistyczny w 

Kościerzynie.  

Radny Tomasz Borzyszkowski – uważa, że Komisja powinna przystąpić do analizy czy 

udzielić wsparcia finansowego dopiero  po przedstawieniu programu naprawczego, z którego 

jasno by wynikało że Szpital Specjalistyczny w Kościerzynie nie będzie się dalej zadłużał.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – odniósł się do wypowiedzi radnego i nie chce 

sugerować aby nasza gmina zrobiła inaczej niż robią to inne samorządy. Są deklaracje 

samorządów powiatu kościerskiego, że udzielą takiego wsparcia, natomiast Wójt  nie 

wypowiedział się w tej kwestii. Wójt dodał, że będzie wnosił/postulował, aby zrobić jak inne 

samorządy. Wójt dodał, iż jak była udzielana pomoc finansowa w latach wcześniejszych to 

tylko nasza gmina i gmina Karsin nie udzieliła wsparcia finansowego, natomiast naszą 

argumentacja było to, że my jako gmina sami w związku z nawałnicą otrzymaliśmy wsparcie 

finansowe. 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał,  kto zapłaci dług Szpitala Specjalistycznego  

w Kościerzynie. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – udzielił odpowiedzi, iż Szpital Specjalistyczny  

w Kościerzynie  jest własnością Samorządu Województwa Pomorskiego. Wójt dopowiedział, 

że gminy również  zwracają się z prośbą o wsparcie finansowe do innych samorządów.  

Radny  Mieczysław Jenta złożył  zapytanie  o płatny parking znajdujący się przy Szpitalu 

Specjalistycznym w Kościerzynie. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na konwencie Wójtów zabrał głos 

 i poruszył m.in. kwestie płatnego parkingu. 

Wicestarosta Kościerski Piotr Laska – odniósł się do wypowiedzi dotyczącej pobierania opłat 

z tytułu parkowania samochodów na  parkingu przyszpitalnym. Przekazał, iż temat ten 

poruszany jest od lat natomiast umowa z firmą pobierającą opłaty została podpisana  

z poprzednim Zarządem Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie, a obecny Zarząd chcąc 

wypowiedzieć  podpisaną umowę narażony jest na karę pieniężną w związku  

z wypowiedzeniem umowy.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 minutową przerwę. 

Na obrady sesji przybył Radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 radnych. 
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Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r., 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 r. przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel  poinformowała, iż  zmniejszeń dotacji celowych o kwotę 15.000 zł, dokonuje 

się w związku z unieważnieniem otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych 

dla organizacji pozarządowych w 2019 r. Jak również dokonuje się zwiększenia dochodów  

i wydatków o kwotę 12.500 zł w związku z realizacją zadania polegającego na Modernizacji 

źródła ciepła w budynkach wielorodzinnych w gminie Dziemiany zgodnie z informacją  

z WFOŚiGW w Gdańsku o przyznaniu dotacji na to zadanie oraz przekazaniem podmiotowi  

realizującemu zadanie w formie dotacji.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/27/19  

 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok 

 

b) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/28/19  

   w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

 

c) wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej, 

Projekt uchwały w sprawie wspierania i pieczy zastępczej przedstawiła Kierownik Ośrodka 

Pomocy Społecznej Pani Jolanta Las przekazała, iż celem głównym Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny jest rozwój zintegrowanego i kompleksowego systemu wsparcia rodziny 

na terenie Gminy Dziemiany. Program został opracowany na trzy kolejne lata. Działania 

podejmowane w ramach Programu przyczynią się do poprawy funkcjonowania rodzin  

z terenu gminy.  

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż kiedyś opiekę nad rodziną  sprawował   kurator, 

natomiast dzisiaj sprawuje asystent rodziny. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Jolanta Las odpowiedziała, iż Sąd Rodzinny 

przyznaje kuratora rodzinie, która wymaga tej opieki, natomiast na dzień dzisiejszy jest tak, 

że każda gmina powinna posiadać asystenta rodziny. Asystent Rodziny jest przyznawany 

rodzinie  sądownie, ale może być także przyznany przez Ośrodek Pomocy Społecznej. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Kurator jest przydzielany przez Sąd, a 

Asystent Rodziny nie jest przydzielany ze struktury  wymiaru sprawiedliwości tylko ze 

struktury  Opieki Społecznej.   

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/29/19  

   w sprawie wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej 

 

d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2019 roku, 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2019 roku przedstawił 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Pan Rafał Dorau. Przekazał, iż Program jest 

przyjmowany corocznie przez Radę Gminy, celem programu jest zapobieganie bezdomności 

zwierząt. Na ten cel jest zaplanowane 10 tys. zł na opieką, z funduszy tych opłacone jest 

schronisko dla zwierząt w kwocie 5 tys zł, natomiast pozostałe 5 tys. zł jest przeznaczone na 

wyłapywanie bezdomnych zwierząt. Program został zaopiniowany przez Powiatowego 

lekarza Weterynarii w Kościerzynie. Była możliwość zaopiniowania tego programu przez 

wszystkie organizacje społeczne gminy, żadna opinia nie wpłynęła z innych organizacji. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie ile w roku ubiegłym było schwytane psów 

bezdomnych. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Pan Rafał Dorau odpowiedział, iż zaplanowana 

kwota na wyłapywanie bezdomnych zwierząt do tej pory była wystarczająca. 

 

 Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/30/19  

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2019 roku, 

 

e) zaliczenia odcinków ulicy Kaszubskiej w Dziemianach do dróg publicznych 

kategorii gminnej oraz ustalenia jej przebiegu. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – przekazał, iż przygotowywane są wnioski które 

zostaną zgłoszone w ramach dróg lokalnych. Jednym z takich wniosków będzie wniosek na 
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ulicę Kaszubską w Dziemianach. Jednym z wymogów przy składaniu wniosku jest aby drogi 

te posiadały kategoryzacje. Wójt w tym miejscu podziękował Wicestaroście Piotrowi Laska 

za szybkie akceptacje kategoryzacji dróg, w wyniku czego jeden z wymogów został 

spełniony.  

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie o  jaką kwotę wnioskujemy na drogę 

Kaszubską. 

Rafał Dorau –  udzielił odpowiedzi, iż wniosek jest w trakcie przygotowań, natomiast 

projekty są kończone i uzupełniane o elementy, które przyczynią się do przyznania większej 

liczby punktów. Natomiast jaka będzie końcowa kwota dofinansowania  na dzień dzisiejszy 

nie wiadomo w związku z tym, iż jest jeszcze kilka rzeczy do poprawienia.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki – dopowiedział, że mówiąc, że projekt na ulicę 

Kaszubską jest gotowy to tak jest - został on przygotowany w ramach środków funduszu 

sołeckiego, natomiast nie został on przygotowany pod warunki, które są dodatkowo 

punktowane w ramach składanego programu. Wójt dodał, że projekt na Schodno również był 

przygotowany, natomiast trzeba go poprawić ponieważ jest rozwijany o odcinek począwszy 

od drogi Wojewódzkiej gdzie mają być wykonane przejścia dla pieszych wraz  

z rozwiązaniem skrzyżowania z ulicą Lipową. Planuje się zaprojektować dwa punkty 

świetlne.  

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył  zapytanie  jaka będzie szerokość tej drogi. 

Radny Rafał Dorau udzielił odpowiedzi, że droga zostanie wykonana zgodnie  z wymogami 

czyli 5 metrowa. 

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie  czy będą pobocza, czy same krawężniki. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż będą wykonane pobocza, a 

na ulicy Kaszubskiej są już położone krawężniki.  

Stanisław Kuczkowski – dopowiedział, że na ulicy Kaszubskiej będzie tylko asfalt, natomiast  

w ramach funduszu sołeckiego został wykonany projekt.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VII/31/19  

w sprawie zaliczenia odcinków ulicy Kaszubskiej w Dziemianach do dróg publicznych 

kategorii gminnej oraz ustalenia jej przebiegu 
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Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki powiedział, że na ostatniej sesji zadeklarował się, iż 

przygotuje apel w sprawie drogi wojewódzkiej 235 - został on sporządzony. Wójt dodał, że 

stan drogi 235 jest w nefralgicznym stanie, zginęła na jej jedna z mieszkanek. Wójt przekazał, 

iż na konwencie została dokonana wymiana zdań w sprawie oceny pracy z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich w kontekście drogi 235. Wójt dopowiedział, iż drobne naprawy na tej drodze 

są prowadzone, natomiast naszym mieszkańcom chodzi o wyremontowanie jej. Wójt odczytał 

treść apelu. Wójt dopowiedział, iż zostanie wykonany remont drogi 235 od wiaduktu  

w kierunku do Dziemian. 

 Wicestarosta Piotr Laska poinformował, iż sprawa  drogi 235 jest od zawsze poruszana, 

pamięta jak w kadencji  2005-2006 został przygotowany apel o remont tej drogi. Również 

jako dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaliszu wystosował sporo pism w tej sprawie. Było już 

tak blisko, lecz niestety nie wyremontowano. W  mediach pojawiła się informacja, że  Zarząd 

Dróg Wojewódzkich przekaże  9 mln zł. na remont odcinka Korne - Chojnice. Wicestarosta 

przekazał, iż wynegocjowano, że 3 odcinki będą wyremontowane I – od wiaduktu do 

Biedronki, II- od końca odcinka przy stadninie koni do końca miejscowości Kalisz oraz 

prawdopodobnie uda się również  wyremontować około 120 m  koło wulkanizacji - ten temat 

będzie jeszcze  poruszany. W przyszłym roku zostanie do wykonania  odcinek do Radunia 

i od Kalisza w stronę Lipuskiej Huty. Natomiast z rozmów z dyrektorem Zarządu Dróg 

Wojewódzkich wynika, że  na remont drogi 235 nie została jeszcze podpisana umowa  co jest 

dla nas bardzo niepokojące.  Natomiast droga 235 nie jest zgłoszona do remontu 

ponawałniczego, a z funduszów solidarności  tylko mogą być remontowane drogi  

ponawałnicze.  

Radny Tomasz Borzyszkowski  zapytał czy to dotyczy tego roku. 

Wicestarosta Piotr Laska odpowiedział, iż dotyczy tego roku. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dopowiedział, iż wiadomo że będzie na pewno 

remontowany odcinek od wiaduktu do Dziemian. Dyrektor Stachowiak obiecał na konwencie 

Wójtów, że do poniedziałku przekaże nam emailem informacje, które odcinki o jakiej 

długości będą robione - takie informacje do nas nie zostały przesłane.  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał czy postępowanie w sprawie wypadku przy Ośrodku 

Zdrowia zostało zakończone. 

Przewodniczący Krystian Sikora odpowiedział, że pracownik Gminy Dziemiany kontaktował 

się z Posterunkiem Policji w Dziemianach w tej  sprawie. 
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Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o prawo własności dotyczące ulicy Górnej  przy firmie 

Complex.  

Z-ca Wójta Pani Katarzyna Sprawka udzieliła odpowiedzi, iż do firmy Complex wystąpiono 

pisemnie z zapytaniem czy jest możliwość przejęcia  odcinka tej drogi, niestety odpowiedz 

jest negatywna.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dopowiedział, iż odbył spotkanie w tej sprawie 

 z Panem Żelechowskim, ale nie da nam prawa własności, może tylko dać prawo 

użytkowania.  

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 


